
Oponentský posudek diplomové práce Moniky Uhlířové: 

Diverzita flóry svrchního siluru Českého masivu a její srovnání s obdobnými celosvětovými lokalitami 

 

Autorka zaměřila svou pozornost na fosilní záznam flóry svrchního siluru. Konkrétně se výzkum týkal 

zejména sedmi taxonů. Jelikož se jedná o pravděpodobné předky cévnatých rostlin, má předkládaná 

diplomová práce skutečně zásadní význam a je velmi užitečná, nejen z paleobotanického hlediska, ale 

i pro botaniku jako takovou.  

Práce je standardně členěna do kapitol zahrnujících literární rešerši, popis materiálu a užitých metod, 

výsledky, diskuzi a závěr. Po formální stránce považuji text za velmi zdařilý, neboť je psán 

srozumitelným způsobem, s téměř zanedbatelným počtem stylistických a typografických chyb 

(označeny přímo v textu).  

Úvodní literární rešerše není sice místy zcela vyčerpávající a v některých kapitolách je zas až příliš 

popisná, nicméně představuje velmi dobrou informační základnu pro navazující experimentálně 

deskriptivní část.  

Zvolené metody představují dobrý základ pro stanovené cíle. Z pohledu klasického botanika považuji 

za poměrně frustrující nemožnost závěrečné syntézy získaných dat. Nicméně autorka pro shrnutí a 

srovnání výsledků udělala maximum v diskuzi a závěru. 

Těžiště výsledků předkládané diplomové práce je reprezentováno popisnými úseky, které však mají 

zjevně značnou vědeckou hodnotu. 

 

Otázky: 

1. Autorka již částečně naznačila, v jakém prostředí studované exempláře rostly. Mohla by se nicméně 

pokusit o spekulaci ohledně další možné ekologie studovaných taxonů (mikroklimatické nároky, míra 

vazby na sladkovodní/mořské prostředí, další abiotické podmínky...)?  

2. V jednom případě dochází v textu k identifikaci potenciálního gametofytu. Chtěl bych se proto 

zeptat na možnou podobu gametofytů studovaných rostlin, např. na základě srovnání se známými 

případy a spekulacemi (Aglaophyton, Horneophyton, Zosterophyllum). 

3. U rodu Aglaophyton byla pravděpodobně zaznamenána arbuskulární mykorhiza. Lze tuto zásadní 

symbiózu očekávat i u studovaných silurských zástupců? Jaké jsou další ranné fosilní doklady 

mykorhizy? 

4. Autorka již v závěru naznačila budoucí možný přístup k výzkumu silurských rostlinných fosilií 

(SEM). Jaké další metody by mohly přispět k získání nových poznatků?  

 

 

 

 



Závěrečné hodnocení: 

Diplomová práce Moniky Uhlířové je vypracována velmi pečlivě a zdařile. Její vědecká hodnota je 

nesporná a prezentované výsledky mohou mít nezanedbatelný přesah i do dalších oborů. Celkově 

proto předkládanou práci vřele doporučuji k obhajobě. 

 

       V Praze dne 3.9.2019  

.        Tomáš Urfus 


